



截至昨晚 仙游报告新冠阳性24例

确诊病例6例,无症状感染者18例,初步判定为德尔塔毒株,国家卫健委派出工作组;省委省政府:科学防控、精准防控,最大限度降低疫情造成的不利影响

新华社 福建 央视 莆田卫健委 东南网 湄洲日报
海都记者 黄义伟 陈燕燕 李琪
郑旭 陈晋 吴日锦 林良标

记者11日下午从福建省莆田市人民政府新闻办新闻发布会上获悉,截至9月11日16时,该市仙游县累计报告新冠病毒核酸阳性24例,其中确诊病例6例、无症状感染者18例。当地已完成本次疫情19个相关病例的病毒基因测序送检工作,快筛结果初步判定为德尔塔毒株,福建省疾控中心正在进行基因测序,预计2—3天内会有结果。国家卫生健康委11日派出工作组赴福建莆田市指导疫情处置工作。

疫情发生后,福建省委、省政府高度重视,专题研究部署,提出明确要求,作出精准指导,强调要把人民生命安全和身体健康摆在第一位,始终坚持科学防控、精准防控,与时间赛跑,最大限度降低疫情造成的不利影响。

源头 入境人员导致传染

通报称,自从10日发现本土病例后,当地组织对仙游县枫亭镇进行扩大核酸检测,累计采集81938人份样本,已出结果10102份,正检及结果待报71836份。

目前,当地已划定封控区、管控区、防控区,实行分级分区管控。调整仙游县枫亭镇秀峰村、耕丰村、九社村、兰友社区、霞街社区为中风险地区,仙游县枫亭镇铺头社区、麟山村为高风险地区。同时,动员1500人快速、联合开展流调。

10日晚,莆田市人民政府新闻办公室举行发布会,通报莆田日前在对仙游县枫亭镇一小学生在进行新冠病毒核酸检测时,发现2名学生核酸检测结

果呈阳性,立即扩大核酸采样又发现4人(1名学生和3名学生家长)核酸检测结果呈阳性。

莆田市应对新冠肺炎疫情工作指挥部副指挥长、莆田市政府副市长胡国防说,经专家研判,其中1名学生家长林某杰疑似为本次疫情源头,即新加坡入境人员导致的传染链条。经流调发现,该病例为境外返莆人员,8月4日乘坐厦门航空MF852航班自新加坡从厦门机场入境,在厦门定点酒店集中隔离14天后,于8月19日点对点转运至仙游县集中隔离点继续集中隔离(8月19日、22日、24日三次核酸检测均为阴性),后自8月26日起实行居家健康监测。

防控 集中医学观察885人

据介绍,莆田市委、市政府成立指挥部和9个工作小组开展应急处置工作。

11日的发布会通报:截至11日16时,共开展流调1321人,累计判定密切接触者500人,次密接821人,集中医学观察885人。截至11日,共设置集中隔离点(隔离酒店)14个,隔离房间1342间,集中隔离885人。截至11日16时,对疑似病例活动轨迹(仙游县枫亭镇秀峰村五里岭48号、浦头小学校园、浦头村45号、枫城新都益禾堂店、

正新鸡排店、华侨大酒店等)进行外环境消杀,共完成物体表面消毒13500㎡,空气消毒11000㎡。

通报指出,目前,紧急调拨口罩10万个、防护服3000套、消毒液6000多瓶,相关医疗物资保障可供应量达一个月,民用防控物资确保随时供应。同时,做好生活物资调集准备,强化服务保障,最大限度让群众的基本生活少受影响、不受影响。

下一步,莆田将严格按照“外防输入、内防反弹”要求,坚决阻止疫情蔓延。



11日早晨,仙游枫亭镇核酸检测现场(湄洲日报/图)



11日清晨,连夜奋战的医护人员半躺在椅子上歇息(莆田城厢区医院/供图)



安溪护士登车前往仙游支援

多地医护人员驰援莆田

10日起,莆田多地医护人员连夜开展核酸检测工作,席地而睡,短暂休息后继续投入工作中。

据海都记者了解,10日晚,福建省卫健委根据莆田市疫情防控全员核酸检测需要,连夜调集省属省立医院核酸检测方舱及核酸检测人员13人,厦门市疾控中心核酸检测方舱及核酸检测人员16人,福

州市核酸采样人员201人,核酸检测人员12人;泉州市核酸采样人员219人,核酸检测人员25人,于9月11日增援莆田。

另据莆田市疫情防控指挥部消息,福州、厦门抽调的2个移动方舱实验室和1台移动检测车抵达莆田,莆田市全市核酸检测能力可达一天检测12万管。

温馨提醒:

当前新冠肺炎疫情“外防输入、内防反弹”形势依然严峻。广大市民要充分认识新冠肺炎疫情防控的复杂性及不确定性,加强个人防护,规范佩戴口罩,勤洗手,少聚集,遵守咳嗽礼仪,保持“1米线”社交距离,使用公筷公勺,文明用餐。

同时,广大市民要正确认识疫苗接种,科学规范积极有序地接种疫苗,做到“应接尽接”,积极构建免疫屏障,筑牢抵御新冠病毒防线。

莆田 部分停课 班车停运

11日,莆田市教育局下发教育系统疫情防控工作的紧急通知,要求位于枫亭镇中高风险区域的学校要立即停课,要组织做好线上教学工作,确保停课不停教、停课不停学。各级教育行政部门、各级各类学校(幼儿园)、培训机构要立即停止聚集性活动;全市所有学校立即暂停课后服务活动。

11日,莆田汽车站、莆田市公交集团、仙游县公交公司先后发布通知。

莆田汽车站通知,因疫情防控需要,自11日起

所有省、市际班车全部停止运行,何时恢复运行待另行通知。

自11日起,莆田市公交集团651路、652路、658路、659路、152路、555路、559路、K05路、150路、551路、155路等11条公交线路及所有跨地市客运线路全部停运,具体恢复时间根据要求另行通知。

仙游县公交公司通知,应疫情防控的要求,自11日起,仙游县公交公司所有公交车辆暂停运行,恢复运行时间另行通知。

福州 120辆客车随时应援

11日,福州市新型冠状病毒感染肺炎防控工作应急指挥部发布通告指出,近期,市民如无必要,请勿前往“需14天居家健康监测的区域范围”。如确需前往,务必做好个人防护,准确记录好自己的活动轨迹;从“需14天居家健康监测的区域范围”返莆后,要按福州市相关防控要求落实健康管理措施。对因瞒报、谎报造成严重后果的,依法追究法律责任。

据了解,福州市道运中心已暂停所有发往莆

田地区的班线客车、旅游客车、出租车、网约车,要求所有途经莆田地区的车辆不得在莆田地区上下客并加强监控。福州市道运中心近日将强化道路运输防疫工作督查,加强公交、地铁、出租车、网约车、客运行业车辆消杀,司机及乘客规范佩戴口罩等防控工作的督导检查。

此外,为应对莆田疫情,福州储备了120辆客车的防疫应急运力,随时准备遂行支援莆田任务。